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 46و  45صفحات  - درس سوم کتاب  یها نیحل تمر

 

𝐴′𝐵′𝐶و    𝐴𝐵𝐶دو مثلث    -۱ برابر    ′ با هم  متشابه گوییم، هرگاه زوایای متناظر 

 باشند و نسبت اضلاع متناظر در دو مثلث یکسان باشد. 

𝐴𝐵𝐶~𝐴′𝐵′𝐶 ′ ↔ {
𝐴̂ = 𝐴̂′, 𝐵̂ = 𝐵̂′, 𝐶̂ = 𝐶̂ ′

𝐴𝐵

𝐴′𝐵′ =
𝐴𝐶

𝐴′𝐶′
=

𝐵𝐶

𝐵′𝐶′
 

مثلث، دو ضلع دیگر را قطع کند در این صورت  اگر خطی موازی یکی از اضلاع    -۲

 آید با مثلث بزرگ اولیه متشابه است. وجود میمثلث کوچکی که به

𝐷𝐸‖𝐵𝐶 → 𝐴𝐷𝐸~𝐴𝐵𝐶 

 
از مثلث دیگر برابر باشند، دو مثلث    -۳ از مثلثی با دو زاویه  هرگاه دو زاویه 

 اند. متشابه

𝐴̂ = 𝐴̂′, 𝐵̂ = 𝐵̂′ → 𝐴𝐵𝐶~𝐴′𝐵′𝐶 ′ 

اندازهاندازههرگاه    -۴ با  مثلثی  از  دو ضلع  دیگر  های  مثلث  از  دو ضلع  های 

 اند. متناسب باشند و زاویه بین آنها برابر باشند، دو مثلث متشابه
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𝐴𝐵

𝐴′𝐵′ =
𝐴𝐶

𝐴′𝐶′
, 𝐴̂ = 𝐴̂′ → 𝐴𝐵𝐶~𝐴′𝐵′𝐶 ′ 

های سه ضلع از مثلث دیگر متناسب  هرگاه اندازه سه ضلع از مثلثی با اندازه  -5

 اند. ث متشابهباشند، دو مثل

𝐴𝐵

𝐴′𝐵′ =
𝐴𝐶

𝐴′𝐶′
=

𝐵𝐶

𝐵′𝐶′
→ 𝐴𝐵𝐶~𝐴′𝐵′𝐶 ′ 

𝐴′𝐵′𝐶و    𝐴𝐵𝐶اگر سه مثلث    -6 𝐴′′𝐵′′𝐶و    ′ 𝐴𝐵𝐶~𝐴′𝐵′𝐶ای باشند که  به گونه  ′′ ′ 

𝐴′𝐵′𝐶و   ′~𝐴′′𝐵′′𝐶 𝐴′′𝐵′′𝐶و  𝐴𝐵𝐶آنگاه دو مثلث   ′′  اند.با هم متشابه  ′′

𝐴′𝐵′𝐶و    𝐴𝐵𝐶اگر دو مثلث    -7  𝑘با هم متشابه باشند و نسبت تشابه برابر با   ′

های  و نسبت مساحت  𝑘ها برابر با  ها و نسبت ارتفاعباشد، آنگاه نسبت محیط

 می باشد.  𝑘2این دو مثلث برابر  

ارتفاع وارد بر وتر آن    𝐴𝐻الزاویه و  مانند شکل، یک مثلث قائم  𝐴𝐵𝐶مثلث    -8

دو به دو باهم متشابه   𝐴𝐻𝐵و    𝐴𝐻𝐶و    𝐴𝐵𝐶لزاویه  اهای قائمباشد. مثلثمی

 هستند. 

 
توان روابط ، می  𝐴𝐻𝐵و    𝐴𝐻𝐶های  با مثلث  𝐴𝐵𝐶  های تشابه مثلثاز نسبت  -9

 طولی زیر را نتیجه گرفت:
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𝐴𝐶2 = 𝐻𝐶 × 𝐵𝐶 

𝐴𝐵2 = 𝐻𝐵 × 𝐵𝐶 

𝐴𝐻2 = 𝐵𝐻 × 𝐻𝐶 

𝐵𝐶2 = 𝐴𝐵2 + 𝐴𝐶2 

𝐴𝐵 × 𝐴𝐶 = 𝐵𝐶 × 𝐴𝐻 
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